

# 我省出台12条政策举措 助力高校毕业生就业创业

每年扶持大学生创业不少于3万人，举办网上招聘活动不少于1000场次……省政府办公厅6月17日印发《关于促进高校毕业生等青年就业创业的若干政策措施》，提出12项具体举措，助力高校毕业生等青年就业创业。

## 企业招用应届毕业生 补助1500元/人

为鼓励企业吸纳毕业生就业，《政策措施》明确对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业，给予一次性吸纳就业补贴；企业招用毕业年度高校毕业生签订1年以上劳动合同并参加失业保险的，按每人1500元的标准，从失业保险基金中发放一次性扩岗补助，与一次性吸纳就业补贴和见习留用补助政策不重复享受，实施期限截至今年12月31日。对吸纳就业多、稳岗效果好且用工规范的民营企业，我省将提供信用贷款及优惠利率支持，扩大“苏岗贷”合作金融机构范围。

稳定扩大国有企业招聘规模，在年度招聘计划中安排不低于50%的就业岗位面向高校毕业生定向招聘，全面实行公开招聘制度，招聘信息面向社会公开发布，纳入信息公开范围。

安排全省2022年度考试录用公务员计划总数的10%用于定向招录应届高校毕业生，事业单位新发布的招聘条件适合高校毕业生的岗位，主要应面

向当年毕业的高校毕业生。

## 困难家庭毕业生 可获求职创业补贴

为帮助就业困难人员及时就业，我省要求各地就业服务部门充分利用线上失业登记、求职登记小程序、基层摸排等各类渠道，与有就业意愿的离校未就业高校毕业生普遍联系，为每人免费提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业培训或就业见习机会。

针对脱贫家庭、低保家庭、低边边缘家庭和支出型困难家庭、零就业家庭、困难职工家庭高校毕业生，以及残疾高校毕业生和长期失业高校毕业生，我省将建立帮扶清单，提供“一人一档一策”精准服务，符合条件的给予每人1500元的一次性求职创业补贴。

对长期失业青年，及时纳入户籍地、常住地就业失业管理服务对象，提供实践指导、能力提升、困难援助等服务。实施国家助学贷款延期还款、减免利息等支持举措，延期期间不计复利、不收罚息、不作为逾期记录报送。

暂时没有找到工作的青年，可通过见习计划提升就业能力。今年江苏将实施5万个就业见习岗位募集计划。符合条件参加就业见习人员，可获得就业见习补贴，标准原则上不低于当地上年月最低工资标准的60%，并由见习工作部门统一购买实习期间的人身意外伤害保险。对留用率达50%以

上的企业，按每留用一人1000元的标准，给予一次性奖励补助。离校未就业高校毕业生到基层实习、见习基地参加见习或者到企事业单位参加项目研究的，视同基层工作经历。

## 灵活就业应届毕业生 可享社保补贴

《政策措施》明确，发展壮大互联网、物联网、大数据、云计算、人工智能等信息技术产业，促进电子商务、共享经济等新业态蓬勃发展，拓展就业新空间。多渠道发布数字经济就业创业政策、职业供求状况、工资指导价位等信息，对通过共享用工稳定职工队伍的企业，按规定落实阶段性降低失业、工伤保险费率和稳岗返还等政策。

为让新就业形态就业人员解除后顾之忧，我省启动新就业形态就业人员职业伤害保障试点，推动试点平台企业为通过平台注册并接单的新就业形态就业人员实名参加职业伤害保障。

同时，我省支持高校毕业生发挥专业所长从事灵活就业，对毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业的，按规定给予社会保险补贴。

从今年起，我省还把高校毕业生等青年就业作为政府绩效考核和高校绩效考核内容，通过部门配合，同向发力，加快政策落实，促进大学生及时就业高质量就业。中国江苏网

## 市历史文化名城研究会 五届一次会员大会召开 李健出席并讲话

本报讯(蔡滋群 谭艺婷)为始终坚持“传承、弘扬、创新”办会方针，力求把学术研究与名城保护、名城建设相结合，实现学术研究和应用性研究“双轮驱动”，为镇江发展再作贡献，6月19日上午，镇江市历史文化名城研究会五届一次会员大会召开。市人大常委会党组书记、主任李健，老领导、研究会荣誉会长钱永波出席会议并讲话。

会议对研究会过去五年的工作进行回顾。自2017年5月换届以来，研究会学术研究成果丰硕，编辑5集论文集，收录论文315篇，150余万字，50余篇论文被省级以上刊物和学术活动选用。策划出版多部学术专著，积极开展红色文化研究和学术活动。应用性研究成果逐步落地，紧紧围绕名城保护建设中的重点工程，努力让学术研究成果“活化”在城市建设中，成为城市建设新亮点。五年共完成应用性课题29项，部分应用性研究成果纳入市“十四五”发展规划。

李健对研究会过去五年取得的丰硕成果表示充分肯定。他认为，研究会“传承”见真心，名城研究传承的不仅是历史文化、传承的更是精神与作风。“弘扬”用真情，通过内容丰富、形式多样的方式宣传镇江、推介镇江，饱含了广大会员对这座城市的真情厚爱。“创新”有真意，研究会始终把以史资政作为价值旨归，先后提出多项研究报告、规划建议和创意方案，为市委市政府决策提供了有益参考，求真务实的精神令人敬佩。

就进一步开展好名城研究工作，挖掘好城市文化资源，李健指出，要以灿烂文化壮底气。GDP是血肉，文化是灵魂。要以编撰《镇江通史》为契机，考证历史遗迹、总结

有益经验，讲好历史故事，形成更多古为今用的研究成果。要以深厚底蕴长志气。有信心才能有志气，要用好现代语言，让历史更生动、更具体，让群众看得懂、感兴趣，使古人的“文采风流”成为今人的“文化自信”，激发镇江人奋斗新时代的强大潜力。要以秀美镇江聚人气。“江河交汇，城市山林”是镇江最显著的特征，要珍惜天然禀赋，将历史文化、山水文化与城乡发展相融合，以增强看得见山、望得见水的“硬实力”和涵养山容海纳、开放包容的“软文化”吸引八方人才聚汇镇江。要用英雄气概强骨气。发掘英雄背后的时代价值，弘扬爱国精神、厚植家国情怀，激发镇江人民血脉中的英雄基因，一代接着一代干，争得镇江应有的城市荣光。

钱永波对研究会今后的发展提出希望。他表示，新一届研究会正逢新时代，要进一步贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共赢”新发展理念，弘扬优秀历史文化、革命文化、红色文化，汲取外来文化中的有益成分，推进新时代文化建设；要充分发挥镇江山水城市特色，推进生态文明建设；要紧盯铁瓮城保护利用、江河水汇景观等重点问题，力求取得实效，使镇江这座山水花园城市再上一层楼。

会议还宣读了《关于表彰镇江市历史文化名城研究会第四届优秀论文的决定》；审议了《镇江市历史文化名城研究会章程》；选举了第五届理事、监事，会长、副会长、秘书长。

市人大常委会秘书长胡敦成，老领导昌万海，老领导、研究会名誉会长李壮云，老领导尤敦立出席会议。研究会会长任振棣代表研究会第四届理事会作工作报告。

## 香港街头 喜庆气氛渐浓

6月19日在海边拍摄的庆祝香港回归祖国25周年海报。随着香港回归祖国25周年纪念日临近，喜庆的红色遍布城市的街头巷尾。

新华社发



## 生态环境部： 今年前五个月全国环境空气质量持续改善

生态环境部6月18日通报了今年1至5月份全国环境空气质量状况，全国优良天数比例持续上升。

今年1至5月，全国339个地级及以上城市平均空气质量

优良天数比例为85.1%，同比上升0.5个百分点；PM2.5平均浓度为每立方米35微克，同比下降5.4%。

京津冀及周边地区平均优良天数比例为66.8%，同比上升

3.5个百分点；PM2.5浓度为每立方米51微克，同比下降3.8%。北京1至5月，优良天数比例为81.5%，同比上升13.3个百分点；PM2.5浓度为33微克/立方米，同比下降28.3%。央视网



日前，江苏航院和宝塔路小学开展“喜迎二十大 航空科普进校园”活动，航院师生带着宝塔路小学的孩子们在江苏航院“零距离”感受航空科技的魅力，激发他们学习科技知识的兴趣。

赵彦婷 王呈 摄影报道